



中牟召开庆祝第110个国际护士节暨第四届“十佳护士”和优秀护士表彰大会 立足岗位做贡献 为群众提供高质量服务



5月12日上午,中牟县召开庆祝第110个国际护士节暨第四届“十佳护士”和优秀护士表彰大会,表彰奖励先进模范护理工作者,激励全县广大护士心向党、跟党走,立足岗位做贡献,在新时代、新征程中奋发有为、担当作为,努力为群众提供高质量的护理服务。县委副书记屈连武、县政协副主席梁凌达、人大常委会党组成员田金锁、县卫生健康委主任姚国森及县卫健委班子成员、委机关各科室负责人,县直各医疗卫生机构院长、分管副院长、护理部主任,各乡镇卫生院、社区卫生服务中心院长(主任)、分管副院长(副主任)、护理部主任及第四届中牟县“十佳护士”和优秀护士等参会。

记者 张朝晖
通讯员 薛院喜 梁亚婷 文/图

坚守初心、勇担使命 全县护理工作稳步提升

会议指出,近年来,中牟县不断加大医疗卫生人才队伍建设,共招聘卫生专业技术人员430名,其中护理人员143名,占卫生技术人员总数的33%,充实了基层卫生人才队伍、优化了人员结构、提高了平均学历水平。目前全县护士数量已发展到1874人,全县千人执业护士数达到3.75人,明显高于3.18每千人的全国平均值。具有大专以上学历的护士近100%,护士专业素质和专科护理服务能力不断提高。

护理服务质量显著提升。全县医疗机构优质护理服务深入开展,在制度建设、内涵管理、基础护理、专科护理、护理文化等方面取得了新突破,护理服务不断改善,护理专业技术水平持续提升;优质护理服务实现全覆盖,护理质量和服务明显改善,专业技术水平持续提升;护理工作更加贴近患者、贴近临床、贴近社会,患者看病就医的获得感明显增强,满意度显著提高。

护理服务内涵不断丰富。全县护理服务更加贴近社会和群众需求。老年护理快速发展,县人民医院专门开设了老年医学科,为老年人就医提供综合性的医疗、护理、照护等服务;大孟镇卫生院和锦源老年公寓率先开展医养结合机构创建工作,成立了锦源护理中心,老年护理从业人员队伍逐步发展壮大,医疗护理员培训制度正在建立,老年人健康护理获得感不断提高。

护理服务模式不断创新。随着大数据、互联网、信息化技术等与护理领域的深度融合,全县各医疗机构在智慧护理、“互联网+护理服务”等新型服务模式上不断探索,护理服务供给不断增加,护理服务更加专业、便捷、多元化,精准对接了群众多样化、差异化等健康需求。

助力打赢疫情防控阻击战。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全县广大护理人员主动请缨、披甲出征,义无反顾奔赴抗疫主战场,用实际行动诠释了“人道、博爱、奉献”的大爱精神,践行了白衣天使救死扶伤的使命担当。

认清形势、强化担当,补齐护理工作短板弱项

会议要求,全县卫生健康系统广大干部职工要进一步认清形势、凝聚合力,努力推进新时代全县护理事业向高质量发展,要做好三个“强化”:

强化政治建设。全县卫生健康系统广大干部职工必须始终坚持把党的建设摆在首位,要发挥医疗机构党组织战斗堡垒作用,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终坚持以人民健康为中心,切实担负起党和人民赋予的政治责任,深入贯彻新时代临床护理工作方针,保证基本医疗卫生事

业的公益性,让全县人民群众充分享受到医疗发展成果。

强化需求导向。服务和保障人民群众健康是卫生健康部门的职责所系、使命所在,是一切工作的出发点和落脚点。要始终站在人民健康的立场上看问题、想对策、抓落实,进一步改善临床护理服务,提高服务质量,依法依规保障护理人员各项权益,调动广大医护人员的积极性、主动性、创造性,着力构建多层次、全覆盖、惠群众的医疗健康服务体系,不断满足群众多元化、多样化的健康

需求,努力增强全县人民群众的健康获得感。

强化全局谋划。今年是实施“十四五”规划的开局之年,要准确把握形势任务,贯彻落实国家和省、市、县决策部署,围绕全县整体发展布局,紧贴中牟加快推进郑州国家中心城市东部新城建设和人民群众健康新需求,结合当前全县临床护理事业发展现状,均衡全县临床护理资源配置,提升服务保障能力,为抢占新一轮卫生健康事业发展制高点打好坚实基础。

凝聚合力、奋进创新,开创护理事业高质量发展新局面

今年,全县面临着创三级医院、紧密型医共体改革、健康养老、省级医院入驻、医疗市场竞争激烈等诸多考验。如何及时应对人口老龄化,加强慢性病防控以及生育政策调整等对护理工作发展带来的新挑战,这些都需要广大医护人员的积极作为和不懈努力。

合理配置资源,不断满足人民群众日益增长的医疗保健服务需求。全县各医疗机构要根据医院等级和不同护理岗位的实际制定护理人才引进培养规划,有目的、有计划地引进和培养一批技术型人才和实用型人才,逐步充实全县临床一线护理人员数量。各医疗机构要在思想上、工作上和生活上给予护理人员以更多的关心、爱护、支持,在劳动分配、职称评定和福利待遇等方面给予政策倾斜,建立科学合理的劳动分配制度,向临床护士倾斜,提高护士的经济待遇,调动广大护理人员的工作积极性,激发护理人员的工作热情和开拓创新意识,不断满足人民群众日益增长的医疗保健服务需求。

加强队伍建设,提高护理队伍的整体素质水平。要在全县范围内从多方面

弘扬护士“救死扶伤、爱岗敬业、关爱患者、不畏劳苦、无私奉献”的精神面貌,形成全社会关爱护士、尊重护士的良好氛围。各医疗卫生机构要积极创造有利于护士执业的外部环境,稳定护士队伍,要加强护士培训,建立和完善包括岗位培训、继续教育在内的护士规范化培训制度,要鼓励护士在职学历教育,给予政策激励和时间保证;要紧密结合临床实际抓业务学习,注重内容的针对性和实用性,使不同学历水平、不同技术职称的护理人员做到人尽其才、才尽其用,特别是要结合国家推出的“互联网+护理服务”新业态特点,对提供“互联网+护理服务”的护士开展针对性培训,积极推进全县“互联网+护理服务”。同时,广大护理人员要继续发扬勤于学习、积极进取的优秀品质,不断丰富知识,努力提升业务水平,为全县人民群众健康护理保驾护航。

立足本职岗位,树立病人至上的行业风尚。护士是一项非常崇高和神圣的职业。患者进入医院,无论贫富贵贱、年轻年幼,在医务人员面前都是平等的,需要被尊重、帮助和照顾的,他们对医护人

员都充满了敬畏和期待,特别是随着我国社会老龄化加速,为积极应对人口老龄化、实施健康中国战略,国家推出了“互联网+护理服务”,重点将高龄、失能老年人、康复期患者和终末期患者及行动不便的人群作为试点,实施了家庭护理、临终关怀、老年护理等多样化社区护理服务,对护理人员提出了更高的要求。同时,广大护理人员的自身价值和人生真谛在爱岗敬业、关爱患者、无私奉献的过程中得到充分体现,这要求广大护理人员树立良好的职业道德,立足本职岗位,树立救死扶伤、病人至上、热情服务、文明行医的行业风尚,时时处处为患者着想,为患者提供方便、快捷、高效、温馨的医疗服务。

会议强调,全县护理人员要以全县人民群众的健康为中心,对病患饱含感情、对工作充满激情、对事业深怀痴情,将人生价值定向在护理事业上,把人生坐标定位在群众满意度上,以昂扬的斗志和饱满的精神保障好全县广大人民群众的生命和健康,为全县卫生事业的快速发展做出应有的更大的贡献,以更加优异的成绩向建党100周年献礼。